



去年，本港受到社會運動的影響，令不少人對香港的治安及未來發展失去信心，萌生移居海外的念頭；而升學移民較投資移民經濟，學生也能在海外升學的過程中增加知識、擴闊視野，並取得認可學歷，對學生來說是事半功倍的移民捷徑。創智教育國際升學中心（Super Red）累積了多年海外升學顧問的豐富經驗，助有志升學移民的學生，增加成功的機會。

資深升學顧問經驗豐富 Super Red提供升學移民意見

創智教育國際升學中心資深升學顧問古潔雯指，學生選擇升學移民的原因眾多，除了社會環境因素外，還有因公開考試成績未能升讀本地院校的心儀課程，所以往海外升學，修讀相關學科。不少學生因愛上當地生活，並覺得當地的工作前景更好及發展空間更大，因此大學畢業後選擇留在當地工作，並申請永久居留權。

最重要是畢業後能找到工作。」她提議學生可先在一些較容易取得學位、工作機會及居留權的省份，如溫尼泊（Winnipeg）學習及工作，待取得當地的永久居留權後，再移居到其他較難獲居留權及繁榮的省份工作及生活。

雖然移民美國比澳、加困難，但因當地對STEM的人才需求大，故就讀相關課程能移居當地的機會更高。古潔雯介紹：「在美國排行首100位以內的猶他大學（University of Utah）及堪薩斯大學（University of Kansas）深受各地學生歡迎，特別是數據分析及電腦工程等課程。」學生若修讀與STEM相關的學科，可申請三年工作實習許可證（Optional Practical Training, OPT），在美國工作實習。完成實習後，如想繼續在當地工作，可申請H1B工作簽證，一般有效期為六年。欲成為美國的PR永久居民亦可於工作簽證期間申請綠卡。在英國，除非學生畢業後能在當地政府特別批出移民簽證的公司任職，否則就算從事醫生及律師等，亦難以獲得移民機會。



▲加拿大對看護的人員需求甚殷

▶古潔雯指，創智教育國際升學中心的顧問會給予有志前往海外升學的學生三至五個課程選擇，並與他們分析及提供意見。



澳加美英升學移民條件不一

古潔雯稱，學生升學移民的國家首選為澳洲，其次是加拿大，繼而是美國，再到英國。她解釋，澳洲對護士、物理治療師及職業治療師等人才需求甚殷，學生畢業後從事相關工作，最容易取得移民當地的資格。所以，學生往澳洲升學，可報讀上述幾類的醫護課程。當地相關專業課程入學門檻校本港同類課程低，只要香港中學文憑試（DSE）成績約有20分即有機會升學。澳洲領事館網頁羅列了當地對哪些職業的專才有需求，有意升學移民澳洲的學生，可先瀏覽該網頁，再選擇報讀相關課程。

加拿大面積大的省份，移民政策相當寬鬆，基本上只要學生完成學士學位課程，長期在當地工作，便有很大機會取得移民資格。古潔雯表示：「學生想透過升學而移民加拿大，不一定要入讀與專業掛鉤的課程，修讀商科等入學門檻較低的課程亦可，

▼▶在澳洲修讀醫護人員、物理治療師及職業治療師等課程，較容易取得移民機會。



藉人脈助學生應早適應環境

古潔雯指，Super Red有16年海外升學顧問的經驗，可為學生提供升學移民的專業意見，並規劃未來的人生，希望可以最少資源，助他們得到最大效益。Super Red亦備有很多海外學校的入學考試卷可讓學生做，以測試他們的成績能否達到入讀心儀院校的標準。

此外，Super Red更會分享透過海外升學而獲得當地永久居留權的成功例子，加上多年來累積的人脈關係，助學生更容易適應海外升學的生活，以及申請移民。例如Super Red會安排在海外留學的學生，照顧即將前往當地升學的學生；請已有子女在海外升學的家長，與想讓子女到當地升學的家長分享經驗等。她續說：「學生到海外升學時，就讀哪類課程較好。畢業後如何能盡快找到工作，並申請成為永久居民。移民後，可在當地哪個地方置業，甚麼價格才值得購買等。」

升學移民注意事項

最後，古潔雯建議學生規劃升學移民時，要因應個人能力選讀課程，不要跟風選擇熱門的課程，更不要只為移民而前往海外升學。她解釋：「學生若為了更容易移民而修讀個人不感興趣的課程，結果多數成績未如理想。家長亦不要勉強子女修讀一些獲移民機會高，但他們不喜歡的課程。」若學生想提高升學移民的機會，或可報讀一些有興趣而冷門的課程，因為這些課程的技能，正可彌補當地的就業需求。